

男篮亚锦赛前,球迷并不看好新老交替和伤病不断的中国队,不过昨晚56:43艰难战胜韩国队后,中国队已经半个身子挤进了伦敦奥运会的大门。

今晚8点,中国队将在决赛中对阵“黑马”约旦队,由于只有亚锦赛冠军才能直接获得伦敦奥运会的入场券,而此前中国队又曾大胜对手33分,直通伦敦,中国队的机会来了……



阿联仍是核心



大郅拼得很凶



孙悦势不可挡



直通伦敦还差一步,男篮小伙子们兴奋异常 本版摄影 快报记者 顾炜

酷战直击

今晚8点

CCTV5现场直播

男篮亚锦赛决赛

中国队VS约旦队

向前一步,就是伦敦

险胜韩国,男篮今晚决战约旦



险胜韩国 中国男篮进决赛

昨晚,中国男篮派出了王治郅、易建联、刘炜、孙悦和朱芳雨的先发阵容。由于距决赛仅有一步,中韩两队在比赛刚开始时都有些放不开,处理球甚至有点紧张,淘汰赛以来发挥良好的易立居然出现了在快攻中上篮不进的情况。

不只是易立发紧,中国队全队都有些放不开,第一节结束时中国队8:11落后,上半场结束时,虽然中国队21:19领先,但8分和21分都是自亚锦赛采用国际篮联的四

节比赛制度之后中国队的两项最低数据。

虽然进攻不顺,但中国队的防守非常出色,下半场,孙悦给了河升镇一记大帽之后,中国队在下一轮进攻中马上就投入球入筐。与此同时,韩国队内线主力球员金周成第四节5次犯规被罚下,比赛逐渐进入中国队节奏。而关键时刻,王治郅再次站了出来,凭借一个三分和最后1分40秒的2分球进,帮助中国队52:43领先。此后,韩国队心理防线已近崩溃,在手握3次罚球的情况下居然一球未进。最终中国队56:43战胜对手,第16次晋级亚锦赛决赛。易建联全场砍下17分12个

篮板,王治郅得到15分9个篮板。

决战约旦 心理优势很明显

不同于对阵韩国队时的紧张,中国队在面对决赛对手约旦时,心理优势很明显。

亚锦赛复赛阶段,中国队曾遭遇约旦,对手虽然在上半场紧紧咬住比分,但到了第三节,中国队通过不断的小高潮将比分逐渐拉开并最终93:60大胜。同时,在伊朗被淘汰的警示下,中国队自然不会掉以轻心。体坛周报副总编杨毅在微博上也表示中国队夺冠希望大,

“有人可能说,伊朗会翻船,中国队就不会么?我说不会,正因为伊朗翻船了,扫清了中国的障碍,也提醒了中国队要小心。当强队准备充分,发挥正常时,弱队是没有机会的。”

不过,虽然实力与中国队有差距,但约旦阵中有多名球员效力CBA,对中国篮球和中国球员都十分了解,他们自然也希望爆冷。“我并不担心与中国队再次碰面,因为我们现在已经了解对手了,我们有很大的机会战胜中国队。”昨天,在战胜菲律宾队进入决赛后,约旦得分王怀特说。本版撰稿 特派记者 沈忱(快报武汉电)

不是命硬,而是命好

天上掉馅饼,总能砸中邓华德

强调永不放弃的中国男篮主帅邓华德,有一条如他作战理念一样的硬命:2009年,第一年接手上海队就将其一举带入半决赛;2010年世锦赛,只赢了一场的中国男篮凭借科特迪瓦的帮忙神奇地依靠失分少而进入了16强;2010年亚运会,中国队在易建联缺阵的情况下依靠王治郅的出色发挥力挽狂澜。

我们可以说邓华德命硬,因为球队在创造“奇迹”时都拼了命,但当中国队还未在亚锦赛遇到硬仗、最强对手伊朗就提前出局时,我们不得不感叹:邓华德这哪里是命硬?简直是命好!

执教上海队 外援很给力

2009年,姚明入主上海男篮。当时,已经8年没进入季后赛的上海队在CBA排名末尾,面对如此状况,姚明决定用美国式的管理方式重建球队,而这正好给了美国人邓华德一次机会。

当时上海队中国内球员只有刘炜一人在能力和发挥上比较稳定,但球队签下的三名外援让邓华德拥有了足够的底牌:前火箭后卫小卢卡斯、中锋塞勒和约旦主力前锋阿巴斯。后卫线上,小卢卡斯攻击能力超强,和

刘炜的搭档相得益彰。阿巴斯攻防全能,抢篮板、得分无处不在。而塞勒虽然综合能力一般,但拥有2.11米身高和巨大体重的他,在内线仍然是一股不可忽视的力量。凭借3位外援和刘炜稳定的发挥,上海队8年后重新杀入季后赛,邓华德一跃成为CBA最火的教练之一。

男篮世锦赛 对手送大礼

2010年土耳其世锦赛,中国队在小组赛中只赢一场,而且在小组赛最后一场比赛中40:87惨败给东道主,但却依然排名小组第4杀出重围。因为在同时进行的比赛中,与中国队同组的波多黎各各以79:88输给了科特迪瓦,让中国、波多黎各以及科特迪瓦相互的战绩形成连环套,在这种情况下需要比较相互战绩的得失分率,结果中国队以微弱优势出线。

广州亚运会 王治郅爆发

2010年广州亚运会,中国队刚刚兵败天津,气势不高,并且恰逢易建联缺阵,前路并不平坦。但在王治郅的连续爆发下,

中国队还是有惊无险地夺得亚运会冠军。

半决赛对阵伊朗,凭借王治郅的19分9个篮板2次助攻,中国队以68:65险胜。值得一提的是,那场比赛,伊朗队并没有派出哈达迪和有亚洲第一小前锋之称的巴赫拉米。决赛对阵韩国队,王治郅砍下20分,最后时刻韩国队将分差追至3分时,王治郅在刘炜快攻上篮不进的情况下拍马赶到,一记关键的补篮帮助下中国队最终夺得冠军。

男篮亚锦赛 伊朗队出局

本届亚锦赛,中国队内外交困:队内处于新老交替阶段,又逢王仕鹏骨折缺阵。而伊朗队带着此前两夺亚锦赛的气势,再加上哈达迪和巴赫拉米助阵,伊朗队志在三连冠,亚锦赛期间,公开所有训练,所有队员都乐于接受媒体采访,毫无遮掩的伊朗队显得信心十足。

不过淘汰赛第一天,此前小组赛全胜、场均能赢对手45.5分的伊朗队,却被约旦队淘汰。而中国队今晚决战约旦,此前双方已经交过手,当时中国队胜了对手33分……不得不说,邓华德的命确实太好了。

酷评

自助者,天助之

也许邓华德在执教和战术手段上确实存在不足,但自助者,天助之,邓华德的奇迹不只是运气那么简单。

邓华德最大的特长就是让球员充满斗志,并给球员足够的自由发挥空间。在他的带领下,不论战术执行如何,起码每个人在机会出现时都敢果断攻击,热血沸腾,拼劲十足。

几次邓氏奇迹的创造,都无外乎此。2009年,上海队在一片萧条中,由邓华德注入一针兴奋剂,每个球员都在其热血执教理念的灌输下三军用命。而在中国队兵败天津、无人接手帅位之时,又是邓华德给男篮注入了信心,通过亚运会夺冠打出了后姚时代的自信第一步。至于在土耳其世锦赛上,虽然中国队的“被出线”有一些戏剧,但如果不是此前中国队在每场小组赛的拼命,也不会让自己凭借得失分率幸运晋级16强。

从其执教生涯上看,邓华德是一个受到上帝青睐的胖子,但奇迹毕竟是建立在实力和努力的基础上,虽然邓华德注定不是中国男篮的救世主,但我们依然要祝愿他好运常在。

